Egy Eo6tvos-inga 2r = 40 cm-es rudjanak végeire egy-egy m = 30 g tOmegi, kicsiny testet erdsitiink. A rendkiviil
kénnyd rud egy hajszalvékony fémszalon fiigg, vizszintes helyzetben. Kozepétsl mérve R = 3 m tavolsdgban, vele
azonos magassagban egy m”* = 100 kg tomegd 6lomgolyot helyeztek el.

a) Mekkora forgatonyomatékot gyakorol az 6lomgoly6 az ingara, amikor a golyot és az ingartd kdzepét Osszekots
egyenes ¢ szoget zar be a rud irdnyaval?

b) Abrazoljuk a forgatonyomatékot ¢ fiiggvényében! Mekkora szognél lesz maximalis a forgatonyomaték?



